

# BATAI ÚJSÁG

Nemzeti Múzeum Széchenyi  
könyvtára

Budapest

Szerkesztőség: Baja, Ferenciek épülete. Tel.: 19.  
Kiadóhivatal: Baja, Gróf Zichy-Bódog-tér 8. Tel.: 45.  
Posta cím: Baja, 18 postafiók.

FELELŐS SZERKESZTŐ  
DR. MAMUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETES EGY HÓNAPRA 2-80 fillér.  
FÉL ÉVRE 16— P. EGÉSZ ÉVRE 32— P  
Vasárnapi és csütörtöki számra előfizetés havi 1 P

## Kimondották a felelősséget a nagy adóhátralékok miatt Baja város adóhivatalának vezető tisztviselői ellen

### Október végén 119 százalék volt az adóhátralék

Baja város közigazgatási bizottságának tegnap megtartott ülésén dr. Radetzky Ágost pénzügyigazgató javaslatot terjesztett elő, amely szerint tekintettel arra, hogy a folyó évben 998.808 P. adóelőírással szemben október hó végén 1193.516 P. hátralék vagyis az évi előírás 119 százaléka áll fenn hátralékként, ennélfogva az anyagi felelősség kimondását kérte a városi adóhivatal két vezető tisztviselője dr. Cserta Péter tanácsnok és Gróf József főszámvevő helyettes ellen. A pénzügyigazgató szerint a javaslat annál is inkább indokolt, mert a közadók kezeléséről szóló hivatalos összeállítás szerint már 40 százalékot meghaladó hátraléknál kötelesege a pénzügyigazgatónak a közigazgatási bizottság november havi ülésén a felelősség kimondása iránt javaslatot tenni.

#### Szilágyi György és Trafikant a felelősség kimondása ellen.

Szilágyi György bizottsági tag a felelősség kimondása ellen emelt szót. Szerinte a mai nehéz gazdasági viszonyok között a behajtást irányító tisztviselők nagyobb eredményeket nem érthettek el. A felelősség kimondása és az adóhátralékoknak felelős tisztviselők költségén való behajtása azokat anyagilag súlyosan terhelné, különösen a régi hátralékok rendezése nem érdekelt tisztviselőknél, ezért méltánytalannak tartja a felelősség kimondását annál is inkább, mert a pénzügyigazgató jelentése szerint is október hónapban a forgalmiadók címén is nagy visszaesés mutatkozik a múlt év hasonló hónapjával szemben, tehát ez is mutatja, hogy nem az adóhivatali tisztviselőknél, hanem a súlyos gazdasági viszonyokon mulott az adóbefizetések, illetve az adóbehajtások eredménytelensége.

Trafikant Károly szintén a felelősség kimondása ellen foglal állást és az előtte szóló bizottsági tag felszólalását kiegészíti azzal, hogy az adóhivatali tisztviselők a város adózó közönségével a legelőzékenyebb bánásmódot tanusítják továbbá felhossa

hogy a szigorubb állami végrehajtás alkalmával különösen a kis adózók szenvednek, mert ezek zálogtárgyai hurcolhatnak el továbbá sok esetben becsértéken jóval alul árvereztetnek is el.

#### Dr. Tordai Ányos felszólalása.

Dr. Tordai Ányos reálgyimnáziumi igazgató bizottsági tag azért szólal fel, mert az előző felszólalásokból a kis egzisztenciák meghurcolása és nyomora ütötte meg a fülét és ragadta meg szívet és ezért azt javasolja, hogy amennyiben a felelősség kimondása nélkül a rendes behajtási uton volnának a nagy adóhátralékok rendezhetők akkor inkább ezt az utat javasolná és csak végső esetben, ha már más megoldás nincs javasolhatná a felelősségnek alkalmazását és az állami végrehajtást.

#### A pénzügyigazgató válasza

A pénzügyigazgató előadta, hogy a pénzügyi közigazgatás a legnagyobb jóakarattal járt el egész éven át az adózók közönséggel szemben, mert mindazok, akik rászorultak és csak kisebb adófizetési készséget tanusítottak, azoknak a helyzetén részletfizetésekkel és fizetési halasztásokkal könnyítettek, mert a tárgyhóban is 117 bajai adózó kapott részletfizetést. Szerinte inkább a nagyobb adózók mutatnak kevesebb készséget az adóbefizetések terén ezek miatt, de még azon okból is, hogy a tavaszi hónapokban szociális szempontokból is a behajtás nem eszközölhető, most tartja al kalmasabbnak az időt a kényszer behajtások szigorubb igénybevétele. Megengedi, hogy az adóhivatali tisztviselők sokat táradtak az adóbehajtások terén is, de a hátralékok olyan nagyok, hogy a felelősség kimondása szerint elkerülhetetlen. A felelősség kimondása egy erkölcsi presszió a bekajást irányító közegekkel szemben, hogy őket köteleltség teljesítésre és nagyobb ügybuzgalomra serkentse, de presszió adózó felekkel szemben is, hogy őket adóhátralékaik kiegyenlítésére

ösztönözze. Az elmúlt év október hó végén csak 94 százalék volt az adóhátralék és akkor kedvezőbb százalék mellett is ki lett mondva a felelősség.

#### Dr. bonyhádi Perczel Béla főispán

a határozat kimondása előtt kérdést intéz a pénzügyigazgatóhoz, hogy a felelősség kimondásával járó költségeket minden esetben az érdekelt tisztviselőknek kell-e megfizetni?

A pénzügyigazgató szerint azon esetben, ha tisztviselők az adóbehajtás terén minden lehetőt elkövettek rajtuk kívül eső okok miatt nem volt lehetséges nagyobb befizetési eredményt elérni, ez esetben a város és nem a tisztviselők tartoznak az állami behajtással járó költségeket viselni.

#### Dr. Borbíró Ferenc polgármester

szerint a pénzügyigazgató javaslata indokolt és olyan számszerű összegeket tüntet fel, amelyek miatt neki kötelesege volt a közigazgatási bizottságban javaslatot tenni és kérni az anyagi felelősség kimondását. Mégis mivel a pénzügyigazgató szerint is az adóhivatali tisztviselők igen sokat dolgoztak, a belügyminiszterium pedig az adminisztrációs költségeket és a tisztviselők létszámának csökkentését sürgeti, ebben bizonyos ellentétet lát. Szerinte a mai súlyos viszonyok, a mai élet dob fel folyton újabb teendőket, amelyeket a jelenlegi tisztviselői létszámmal meg kell oldani és a városi közigazgatás igyekezik is

#### Oktoberben a város közbiztonsága kielégítő volt

Dr. bonyhádi Perczel Béla főispán elnöklése mellett tegnap délelőtt 11 órakor tartotta meg a város novemberi közigazgatási bizottsági ülését. Dr. Puskás Dezső helyettes polgármester közigazgatási beszámolója után sorra következtek az egyes hivatalvezetők jelentései. Hozzászólás csupán a pénzügyigazgató jelentésnél hangzott el. A jelentések általában a szokott keretek között mozogtak. Nagyobb érdeklődést keltett a beszámoló során Trenka Káimán rendőrfőtanácsosnak a város közbiztonsági képéről adott jelentése.

Harminc feljelentés érkezett októberben a rendőrséghez.

azokat a lehető legjobban megoldani. Mivel a nagyobb adóhátralékok miatt azok behajtására nézve más célra-vezetőbb ut és mód nincsen, javasolja a felelősség kimondásának megszavazását.

Ezután Baja város főispánja határozat hozatala előtt szóvá teszi, hogy tudomása szerint az államháztartás mai súlyos helyzete megkívánja, hogy adózó polgárok anyagi erejük teljes megfeszítésével tegyenek eleget adózási kötelezettségüknek. Azonban ő is úgy látja, hogy az újabb adóamnesztiás rendeletek miatt is, amelyek mindig az adóhátralékos adózóknak kedveztek, olyan közfelfogás alakult ki, hogy az adózók vonakodnak úgy eleget tenni adózási kötelezettségeiknek, mint azt régebben tettek. Megtörtént az is, hogy nagyobb községben közelebről bor eladásokból 180.000 pengős összegek folytak be az adózók kezébe és ezek ebből az összegből adófizetésre semmit sem fordítottak, ami az adófizetési készség nagymérvű hanyatlását mutatja. Ezek miatt szükségesnek tartja ő is a renitens adózókkal szemben a szigorubb eszközök alkalmazását.

#### Kimondják a felelősséget.

Az elhangzott felszólalások után Szilágyi György és Trafikant Károly visszavonták a felelősség kimondása ellen előzőleg tett indítványukat, mire a közigazgatási bizottság az anyagi felelősséget a vezető városi tisztviselőkkel szemben határozatilag kimondotta.

Előfordult hét baleset egy öngyilkosság. Négy külföldi honos ellen indítottak rendőri eljárást. Kiadtak tizenhét fegyvertartási engedélyt. Három hangverseny volt az utolsó hónapban, huszonnyolc moziloadás, kilenc táncestély, hat sportmérkőzés. Kiadtak tíz utlevelet, kiadtak hatósági kérelemre nyolcvanhat erkölcsi bizonyítványt, magánkérelemre harminchat darabot. Kitoloncoltak három egyént. A közbiztonság állapota általában kielégítő.

**Személyváltozások a tanterületben.** Huber Antal bajai és Gerhardt Károly kiskőrösi áll. tanítók kölcsönösen áthelyeztettek és miként már megírtuk Fehér Teréz nyug. menkelyvezetőnő helyébe, helyettesi minőségben Demkó Erzsébet okl. óvónőt alkalmazták.

## A gödöllői világjamboree jelentősége

A magyar cserkészlet nagy dicsőséget aratott és sok megbecsülésben volt része a külföldön, most tehát az következik, hogy itthon is megállja a helyét.

Az 1929-ben Angliában tartott III. világjamboree után a nemzetközi komité azon gondolkodott, hogy melyik nemzet fiára bizzák a következő nemzetközi nagytábor megrendezését. A nagy nemzetek lemondtak Csehország javára.

A csehek már a jövő bizonytalan dicsőségétől elvakítva oly nagyoknak és nálunk, magyaroknál sokkal értékesebbeknek képelték magukat, hogy 1931-ben nagy szláv jamboree rendeztek. E jamboreera meg se hívták addig a magyarokat, míg a nemzetközi iroda rá nem kényszerítette őket. A prágai szláv jamboree a IV. világjamboree miniatűrjének készült. Megrendezésével, tervszerűtlenségével azonban annyi hibát követtek el, hogy a nemzetközi bizottság nem találta kívánatosnak a IV. világjamboree helyéül Pragát.

Két komoly rivális küzdött tehát a világ cserkészeiért: Csehország és Magyarország.

Megindult Badenben a politikai befolyások érvényesítése. Jól látta és érezte ezt gróf Teleki Pál v. miniszterelnök. A cseheknek egyáltalán nem cserkészies formában megnyilvánuló kilincselése, meg a prágai kudarc a versengés mérlegét az angolok rokonszenve folytán Magyarország javára billentette.

A magyar cserkészlet vezetői első pillanatra megrémültek a IV. világjamboree megrendezésével járó rettetes feladattól.

Vezérkari főnökük, Teleki Pál gróf egy pillanatig sem kételkedett a magyar cserkészlet vitalitásában. Tudta már akkor, hogy sok kishitűséggel kell majd megküzdeni a magyar cserkészletnek. Tudta, hogy gazdasági leromlásunk akadályokat fog gördíteni a rendezés munkája elé. Mégis neki látott a szervezés munkájának. Kiválogatta vezérkarát és rövidesen megalakult a Jamboree Táborparancsnokság. Vezértünk szemé előtt lebegett a magyar dicsőség, a magyar cserkészlet végzett munkája. Ismerte az összes jamboree előkészítő munkálatait. Nemzeti büszkesége serkentette arra, hogy Magyarországra hozza az idegen cserkészeket világtájközörra.

Ez mind szép — mondhatják a ceruzával gondolkodók — de mi értelme van ma az ünneplésnek, a csillogásnak, amikor mi koldusok vagyunk. A gödöllői jamboree nem ünnep, hanem népek, nemzetek küzdelme, fáradságos munkája lesz. Minden nemzet meg akarja majd ott mutatni, hogy mit tud. Nemes cserkészési vetélkedés lesz az.

Végül gondoljuk meg, hogy nemzetgazdasági szempontból mit jelent

a IV. világjamboree hazánknak. Körülbelül 30—35.000, nem elírás e szám, harminc-harmincötezer cserkésze számít a rendezőség. E számból csak 10.000 lesz magyar, a többi 20—25.000 idegen lesz. Az idegen cserkészeket nem ingyen látjuk vendégül. 60 aranypengőt fizetnek fejéért.

Az előbb említett szám csak a cserkészekre vonatkozik. Mennyi lesz még a kísérő és az érdeklődő? Erről csak a jamboree után megjelenő statisztika számolhat be.

Az idegen cserkészek hazánkban élnek 2 hétig. Sokan közülük meghosszabbítják tartózkodásukat Magyarországon, hogy megtekinthessék a Szent István-napi ünnepeket.

Képzeljük el a megmozdulást akkor nem fogjuk kishitűen könnyelműséggel vádolni a magyar cserkészeket, hanem örülni fogunk, hogy a jamboree a dicsőség mellett még anyagi hasznot is hoz.

Az idegenek nemcsak Gödöllőn és Budapesten fognak tartózkodni, mint ahogy „a jamboree is nemcsak Gödöllőn, hanem egész Magyarországon lesz, mert a központi táborból nap-nap után több ezer külföldi cserkészt fognak a nagyobb vidéki városokba küldeni, az ország szebb helyein kis táborokat is fognak szervezni, ahová egyes külföldi csapato-

kat 2—3 napra meghívják és végül minden külföldi cserkészvezetőnek rendelkezésére fogják bocsátani összes cserkészintézményeink kimutatását, amelynek alapján bárki és bármikor megtekintheti azokat.

A jamboree ideje alatt tehát mindenhol résen kell lenni, hogy idegen cserkésztestvéreink szolgálatára állhassunk.

Igy kapcsolódik bele az egész magyar cserkészlet a jamboree szolgálatába.

Hozzá tehetjük, hogy nemcsak a magyar cserkészlet lesz résen a jövő nyáron, hanem a magyar társadalmat is mozgositanunk kell és a magyar társadalomnak is közre kell működnie, hogy a külföldi cserkészek minél jobban érezzék magukat Magyarországon.

Ha elképzeljük azt a nagyszerű tervet, amit Teleki Pál gróf elgondolt, ha látjuk és halljuk őt lelkesülően a IV. világjamboreeről beszélni, akkor bennünk is megdöbben a magyar szív, minket is elfog a lelkesedés, aminek hatása alatt képeseknek érezzük magunkat a legnagyobb nehézségek leküzdésére is; mert az a meggyőződésünk, hogy a jó Isten azért engedte nekünk a IV. világjamboree megrendezését, hogy a magyar cserkészlet áttörhesse a tájékozatlanságnak az a vastag kergét amely — egy két nemzetet kivéve az egész világtól elválasztott bennünket.

Barta Lénárd.

## Jugoszlávia legnagyobb ellenségét a katolicizmusban látja

A szenzáció erejével ható tudósításban számol be a Nemzeti Ujság legutóbbi száma a Jugoszláviában tobzódó katolikus üldözésről. A legképtelenebb rágalmakat kóholja a szerb pravoszláv egyház és pápa ellen és tüzzel-vassal igyekszik az „államvallást” terjeszteni. Az iskolákban a legnagyobb lélekmelegítés folyik.

A jugoszláv diktatura legveszedelmesebb ellenfelét a katolicizmusban látja és ezért igyekszik azt kiirtani az országból. Egyrészt a „birodalom egységét” félti tőle, másrészt azonban hatalmi pozíciójának, sőt ezen túl

az egész kisantant felbomlásának előjelét érzi benne. A kisantant szellemi közössége nem utolsó sorban, ha nem is mindenütt bevallottan, de határozottan antikatólikus jellegű: a pravoszláv szerbek, a görögkeleti oláhok és a luteránus szellemű és kulturájú Magyarország, Ausztria és Olaszország ellen. A belgrádi diktatura tehát nem elégszik meg a jugoszláviai katolikus lakosság (horvátok, szlovének, dalmátok stb.) materiális elnyomásával, hanem a lelküket is formálisan ki akarja irtani.

## Virágkultusz a népiskolák tantermeiben

Bácsbodrog vármegye kir. tautelügyelője Rusztek Károly érdekes és kedves útjást vezetett be a fennhatósága alá tartozó iskoláknál.

A múlt hónapban körlevélben hívta fel tankertülete tanítószolgálatát miszerint egyfelől a tantermek melegebbé, hangulatosabbá tétele, másfelől a virág-kultuszra való gyakor-

lati nevelés érdekében minden tanteremben helyezzenek el megfelelő helyen és minden, a szülőket terhelő költség nélkül néhány cserép virágot. Ezeknek gondozását a gyermekek felváltva végezzék, hogy így tanulják meg a virágok gondozása, szeretete mellett azt is, hogy egy-két cserép virág a legegyszerűbb kis lakásba is meleg, hangulatot visz be.

Az útjásról a város közigazgatási

bizottságának tegnapi ülésén számolt be s kijelenti: erős a hite, hogy a virágos, hangulatos tantermek, nemcsak a gyermekek lelkiéletét hozzák közelebb az iskolához, nemcsak a nemesebb életre nevelést szolgálják erőteljesebben, hanem könnyítik a nehéz tanítói munkán is.

## A vidéki közüzemek felülvizsgálata

Az Országos Ipartanács állandó bizottsága báró Sztérenyi József elnökelete alatt ülést tartott, amelyen tárgyalás alá vette a vidéki törvényhatóságok és köz-égek közüzeminek felülvizgálatára kiküldött bizottságok jelentését.

Ezen az ülésen a bizottság végzett a pestpilisolti-kiskunmegyei, hevesmegyei és abaujtonamegyei üzemekkel. A tárgyalás során a bizottság több elvi jelentőségű határozatot hozott.

A többi törvényhatóságok és köz-égek üzeminek tárgyalására az állandó bizottság a legközelebbi napokban tér át.

## Köztisztviselők az országos tisztviselői betegsegélyezési alap reformjáért

A Segédhivatali Tisztviselők Országos Szövetsége emlékirattal fordult a kormányhoz a hiányosan működő országos tisztviselői betegsegélyező alap mélyreható reformja érdekében. Megállapítja az emlékirat, hogy ez a betegsegélyező intézmény teljesen eisekelyesedett, visszatejldött, mert a már eddig is hiányos szolgáltatásokat újból erősen megszorították. A tisztviselők mindent meg akarnak tenni, hogy ezt a jobb sorsra érdemes jóléti intézményt, amelyet a tőlük levont összegből tartanak fenn, a tisztviselői társadalom számára megmentésük, ezért arra kéri a kormányt, hogy a tisztviselői betegsegélyezés ügyét, helyesebben az országos tisztviselői betegsegélyező alap igazgatását az alap terhére külföldijazást élvező szerződéses alkalmazottak kezelésére bizza, hogy az idei pénzügyminiszteri rendelettel elrendelt korlátozásokat azonnali hatállyal megszüntesse és végül hogy lehetővé tegye, hogy az alap intézőbizottságába a tisztviselői érdekek képviselőit maguk az érdekelt tisztviselői alakulatok jelölhessenek közös bizalom alapján és elektorok útján történő szavazással megfelelő számban delegátusokat. A tisztviselők körében felmerült az a gondolat, hogy amennyiben a felsőbb körök jogos kívánságaik elől elzárkóznak, kért fogják az országos tisztviselői betegsegélyező alap javára teljesített mostani fizetések, illetve levonások azonnali megszüntetését.

## Megakarják szüntetni a kirakó-vásárokat

Élénken foglalkoztatja a kereskedelmet az a hír, hogy a kereskedelmi minisztérium a kirakodó vásárok mielőbbi revízió alá vétele mellett döntött.

A kereskedelmi minisztérium hangoztatja, hogy újabb kirakodóvásárt kizárólag olyan esetben engedélyez, amikor azt a kereskedelmi kamara is véleményezi. A már meglévő vásárok revíziójára a minisztérium szerint a vásárlátogatásra jogosító igazolványok szabályozása után kerül sor.

A kereskedelmi érdekképviseletek kívánsága az, hogy a vásárok teljes megszüntetésére van szükség. Természetesen csak a kirakodóvásárok helyes és szükséges intézményét senki sem akarja érinteni, sőt azok fejlesztése is kívánatos.

Rámutatott a kereskedelem arra is, hogy álláspontja érvényesítésénél szociális akadályok sem forognak fenn, mert ha az önálló kereskedők forgalmát más személyek nem csorbítják, akkor a kereskedők forgalma lényegesen növekszik, több alkalmazottra lesz szükség és az ugynevezett vásárlók majd alkalmazottként, segédként, vagy üzletvezetőkként helyezkedhetnek el.

## Vásároljon az Új Életben

### URANIA

4. é. pénteken,  
5. é. szombaton,  
6. é. vasárnap.

**LEHAR FERENC**  
gyönyörű zenéjű operettje

**VOLT EGYSZER  
EGY**

**KERINGŐ**  
Es war einmal ein Valzer  
Bübbajos filmoperett 12 fejezetben.

Főszerepben:

**EGGERTH MÁRTA**  
az operettfilmek királynője.

A többi szerepekben:

**Rolf von Goth, Verebes Ernő  
és Paul Hörbiger.**

**Kulturfilm és hirdető**  
kiegészítés.

6. é. vasárnap d. u. fél 3 ó.

**BURLESZKVERSENY**  
CSAK GYERMEKEK RÉSZÉRE.

Helyárak:

50, 40, 30 és 20 fillér.

## 550 bajai utast visz a pesti filléres gyors

A november 13-án Bajáról Budapestre induló filléres gyors indulási idejét már megállapították. Az állomásfőnökségtől kapott értesülésünk szerint Bajáról a vonat reggel 6 óra 8 perckor indul Bataaszék, Sárboárdon át. Budapestre érkezik délelőtt 10 óra 43 perckor.

Budapestről Bajára indul

vissza éjjel 23 óra 35 perckor, ide érkezik hajnali 4 óra 9 perckor.

A jegy ára 4.70 pengő. A jegyelőjegyzéseket a Menetjegyiroda máris elfogadja.

Bajáról 10 vasúti kocsit indított a MÁV összesen 550 utassal.

## HIREK

### Időjárás.

Az Orsz. Meteorológiai Intézet bajai megfigyelő állomásának jelentése 1932. nov. 2-án reggel 7 órakor. Légnyomás (tengerszintre átszámítva) . . . . . 766.4 mm. Hőmérséklet (180 cm. magasságban) . . . . . 4.2 C Előző napi legmagasabb hőmérséklet . . . . . 10.0 C Előző napi legalacsonyabb hőmérséklet . . . . . 4.0 C Előző napi legalacsonyabb hőmérséklet talaj mentén — 3.0 C Szél irányja . . . . . Dél-nyugat Szél erő (0—12 ig) . . . . . 2 Csapadék . . . . . 0 Előző napi páratartalom közepértéke . . . . . 49%

**A város központi választmánya.** Baja városának hétfőn megtartott közgyűlésén, miként azt jelentettük is, megalkotották a központi választmányt. A választás a jelölés alapján történt és a választmány tagjai a következők: törvényhatósági bizottsági tagok: Babits József, dr. Fehérváry Dezső, Keiler Mátyás, Klauber Lajos, Klein Rezső, dr. Makray Dezső, dr. Mamusich József, dr. Knézy Lehel, Scherer Károly, Tomasich Gyula.

## Vámörletés! Új cseretelep!

Tisztelettel hozzuk a nagyérdemű vámörlető közönség tudomására, hogy **Baján a Budapesti-uton**

levő malmunkban (nagyalom) a mai napon a csereteletést megkezdjük. **100 kg.** tisztított és koptatott legalább 76 kg os **buzából** adunk: **20 kg.** nulláslisztet **38 kg.** 4-es kenyérlisztet **5 kg.** takarmánylisztet **23 kg.** buzakorpát.

Természetesen a gyengébb minőségű buzákat is kicsereéljük a kifüggesztett tájékoztató szerint. A kiszolgálattal örömeink kiváló minőségűek és a kiskunhalasi és kiskunfélegyházi (tiszavidéki) malmunkban készülnek.

**Rozscserét** is végzünk és **100 kg. rozsból** adunk: **48 kg.** kiváló minőségű rozskenyérlisztet **5** „ rozstakarmánylisztet **30** „ rozskorpát.

A volt Bajai Hengermalom régi, jó hírnevéhez méltóan kívánja az örletőket kiszolgálni. Aki tehát igazán jó lisztet és pontos kiszolgálást akar, az jöjjön hozzánk próbaörletésre. Nem fogja megbánni!

**Egyesült Magyar Malomipari r.-t.  
Bajai Hengermalmi telepe.**

(\*) Elhúzódnáknál, köszvény-nél és cukorbetegségnél, a természetes „Ferenc József” keserű viz javítja a gyomor és a belek működését és előmozdítja az emésztést. Az anyagcserebántalmak gyógyító eljárásainak több kutatója megállapította, hogy a **Ferenc József** vizkúra nagyon szép eredményre vezet. A **Ferenc József** keserűviz gyógy-szertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **A Korunk Szava** november elsejei száma, Széchenyi György gróf, Aradi Zsolt és Bala Borisz szerkesztésében megjelent. A lap közli Mihalovics Zsigmond érseki biztos nagy cikkét a katolikus szellemről. Ismerteti XV. Benedek pápa békeakcióit, közli Zsigárdy István dr tanulmányát a munkanélküliség problémájának megoldásáról. Kovrig Béla dr befejezi Prohászka társadalomszemléletéről írott értekezését. Possonyi László dr a magyar prózairók sorozatban Kassák Lajossal foglalkozik. Rövid cikket közöl Szira Bélától a katolikus szépirodalomról, Bodo Jenőtől a katolikus főiskolai tanfolyamról stb. Idézeteket ad Werner Sombart, H. G. Wells stb. műveiből. Akadémia rovat, könyvszemle egészíti ki a tartalmat számot, amely mindent kapható. Egyes szám ára 30 fillér. Ingyen mutatványszámot küld a kiadónival: Budapest IX. Lónyay u. 36. f. sz. 6.

## CORSO

November 6., vasárnap  
déltűn fél 4, 6 és tél 9 órakor.

Az első  
magyar világfilm

**Hyppolit,**

**a lakáj**

Pesti komédia 10 felvonásban.

Főszerepben:

Csontos Gyula, Kabos Gyula, Haraszi Mici, Fenyvesi Éva, Góth Sándor, Gózon Gyula, Erdélyi Mici, Bársony István, Gárdonyi Lajos, Herceg Jenő, Pázmány Ferenc, Sárossy Andor, Szentes Ernő, Horváth Elvira, Simon Marcsa.

Kiegészítés:

**Flotta büszkesége**  
burleszk 3 felvonásban.

**HIRADÓ.**

## Apró hirdetések.

15 szögig 80 f., minden további szó 2 f

**Mozi** potom árért bérbe vagy örökáron is átadó. Érdeklődni lehet a tulajdonosnál e hó 14-ig Hercegszántón.

**Fiatal urló** ügyvédi vagy más irodai alkalmazást keres. Cím a kiadóban.

**Rókus-utca 45 sz házban** két szobás lakás összes mellékhelyiségekkel november 1-re kiadó. Érdeklődni lehet ugyanott.

**Vendéglő** azonnal kiadó — esetleg lakásnak — vásártéren, Budapesti ut 18 számú emeletes házban. Bővebbet emeleten.

**2-3 szobás** udvari lakás (fürdőszoba, angol-klozet, vízvezeték) kiadó dr Geiringernél.

**Két szoba, előszobás** utcai lakás mellékhelyiségekkel, esetleg orvosi rendelőnek azonnalra kiadó. Erzsébet királyné u. 32.

**Modern üzlethelyiség** főútvonalon november elsejére kiadó. Érdeklődni lehet dr Pump Károly ügyvédnél.

Uj típusú

## KALOR KÁLYHÁK

barnaszén, kokszt és fafűtésre olcsón állandóan kaphatók.

**KRÉNEISZ GÉZA** vasüzletében.

Használt kályhához béléstestély fűtőcső és mindennemű alkatrészben nagy raktár.

**Női kalapszalonomat** november 1-re

áthelyezem.

Cserkész-utca 33 sz. alá. (Sporttelep.)

**Horváth Katóka.**

Baján a bokodi út mellett fekvő a jaukó dűlőben levő cca 108 kat. hold

**föld és szőlő**

Baján 1932 október 30-án délelőtt 9 órakor Galamb utca 4 szám alatt nyilvános árverésen az 1933 gazdagsági évre

bérbe adatik.

**„KALOR”** a kályhák királya

előnyösen beszerezhető

**UTRY-nál.**

Erzsébet királyné utca 38 sz. Telefon 288. Telefon 280.

## Külföldi bélyegek

darabonként és csomagban.

**Nagy választék.**

Olcsó árak.

**„UJ ÉLET”** NYOMDART.

KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKEDÉSE. BAJA, GR. ZICHY BÓDOG-TÉR 8.

Ajánljuk

Mindenkinek

figyekezzék

Beszerezni

Olcsó, téli

Likör, konyak

Tea, rum szükségletét.

Ugyancsak

Nálunk a legjobbak a

Kávékülönlegességek

Itt az alkalom,

hogy penészesedő szalmacsákját eldobhassa és helyébe rendeljen nálunk egy **acélsodrony ágybetétet** mely olcsó, szag és feregmentes, ennelfogva egészséges.

**UTRY-nál.**

Erzsébet királyné utca 38. Telefon: 280. Telefon: 280.

Legszebb karácsonyi vagy alkalmi

**AJÁNDÉK**

a világhírű pécsi

**ZSOLNAY-GYÁR**

**EOSIN**

tárgyai.

Gyári áron kaphatók

**Schnetzer Ernőnél**

Baján.

Nyomatott az „UJ ÉLET” r. t. könyvnyomdájában Baján.

## Uri lakóház

Szent Antal-utca 21. szám alatt

## bérbeadó

3 szoba, hall, fürdőszoba, házi vízvezeték villanymotorral, minden — konyelemmel biztosítva. —

Megtekinteni csakis vasárnaponként délelőtt 11—13 és minden szerdán délután 14—16 órák között lehet.

## Éjjeli

## szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva

nov. 1 től nov. 8-ig.

**Gyarmati Emil**  
**Dr. Makray László**  
gyógyszertára.

Koksz, fafűtésre és az összes hazai szenekre alkalmas **kályhák legolcsóbban** a MI BOLTUNK-ban szerezhetők be

Megkezdődött

Megkezdődött

**kézimunka tanfolyam**

szakszerű tanítása.

Pullover, kötés-és horgolás.

**Párna montirozás.**

Terítők és függönyök összeállítása. Perzsa és torontáli szőnyegszövés és mindennemű más kézimunka technikai kiképzése

**Tandíj 10 P. havonta.**

Beiratkozás minden időben HUSZÁR ERZSI.

## Fűzőt, haskötőt

csak mérték után készítessen

**ÉLIÁSNÉ JAKAB ESZTI**

fűzőkészítőnél.

**Mabselyem fehérneműk, mell-tartók nagy választékban.**

Alakitást, tisztítást olcsón vállalok

**Kedvező fizetési feltételek!**

Uránia Mozi épületében.

A kokszosodó

**pécsi tojásbrikett** (cca 7000 cal)

**pécsi dióbrikett** (szurokmentes)

helyesítik tökéletesen és gazdaságosan a kokszt

**Kérjen díjmentes próbafűtést!**

Telefon: 26.

Egyedárusító:

Telefon: 26.

**Schön és Bajai, Baja, Haynald-u. 13.**